

阿龙山森工公司森林资源管理中心党总支 加强廉洁教育 筑牢思想防线

本报讯(通讯员 于红)今年以来,阿龙山森工公司森林资源管理中心党总支加强廉洁教育,以良好风气营造清正廉洁氛围。该党总支以廉政教育为重点,科学制定学习计划,引导党员干部积极阅读,通过阅读廉政相关书籍、分析警示案例、分享读书心得等方式,推动党员干部“廉”以立身,“严”于律己,净化心灵、规范品行。该党总支组织职工观看《零容忍》等警示教育片,通过以案说法,教育引导党员干部把纪律规矩牢牢记在心中,落

在行动上,使铁的纪律成为党员干部的日常习惯和自觉遵循,不断增强警示教育效果。该党总支通过党小组会、“三会一课”、每周例会、廉洁提醒等形式开展自查自纠,对照自身进行检视剖析,深刻查摆思想上、作风上、工作上存在的不足;坚持经常开展促廉谈话,坚持关口前移、预防为先,关注重点领域、敏感时段、关键岗位,对苗头性倾向性问题常提醒、常敲打,不断增强党员干部拒腐防变的“免疫力”。



近日,阿龙山森工公司物资供应中心党支部制作了廉洁文化宣传展板,用简洁的图文展示廉洁文化的深刻内涵、廉洁自律准则、清廉楷模事迹和廉洁故事等内容,让干部职工在潜移默化中接受廉洁文化的滋养和熏陶。 ■王洪静 摄

大林公安局牙克石分局 持续强化队伍纪律作风建设

本报讯(通讯员 杨扬)今年以来,内蒙古兴安岭森林公安局牙克石分局深入推进党风廉政建设和反腐败斗争工作,增强民警廉洁自律意识,持续强化队伍纪律作风建设。牙克石分局党委书记以“增强政治定力,强化责任担当”为题讲授纪律党课,明确要求全体民警守住“底线”、不越“红线”,组织民警观看《警忠》《警誓》等警示教育片,以

违法违纪案例作为反面典型,引导民警强化廉洁自律意识;开展廉政主题党日活动,组织民警到牙克石市党员干部教育基地参观,提醒民警不要心存侥幸,切莫放松警惕;强化督察检查,政工纪检、督察法制等部门组成督察组,在重大、重要节日前到基层各部门开展纪律作风专项督察检查,严明工作纪律,以高压态势强化队伍管理。



近日,哈拉河林业有限公司公路养护工程中心开展“师带徒”活动,充分发挥传帮带的作用。 ■姚佳 贾书红 摄

大力惩治“蝇贪蚁腐”

■中国纪检监察杂志评论员

人民是我们党执政的最大底气,是党和国家最深厚的根基。整治群众身边不正之风和腐败问题,是以习近平总书记为核心的党中央推进全面从严治党重大战略部署,是关乎老百姓切身利益的“国之大者”。守护人民群众获得感,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,必须下大气力惩治“蝇贪蚁腐”。

民生连着民心,民心凝聚民力。群众身边不正之风和腐败问题,损害老百姓切身利益,啃食群众获得感,挥霍基层群众对党的信任,破坏党群干群关系,消解党的领导,是推进中国式现代化的“绊脚石”、基层治理的“拦路虎”,也是群众最反感、最痛恨的“眼中钉”“肉中刺”。推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸,是打赢反腐败斗争攻坚战持久战的应有之义。反腐败斗争事关人心向背,对群众身边不正之风和腐败问题进行集中整治,坚决惩治“蝇贪蚁腐”,这是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事,也是继续把改革推向前进、将党的惠民富民政策落实到基层的好事。我们要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,从为全面推进中国式现代化提供坚强保障的战略高度,下更大气力惩治“蝇贪蚁腐”,让人民群众切身感受到正风反腐就在身边、公平正义就在身边。

锄一害而众苗成,刑一恶而万民悦。坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,党的二十大以来,整治

群众身边不正之风和腐败问题工作持续发力、纵深推进。在党中央集中统一领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持人民立场,发扬斗争精神,严查侵害群众利益的“微腐败”,连根拔起放纵包庇黑恶势力的“保护伞”,坚决清理妨碍惠民政策落实的“阻力器”,一批群众身边的“蛀虫”被揪出,与群众利益密切相关的民生领域乱象大为减少,更加突出整治群众身边不正之风和腐败问题成为新征程上正风肃纪反腐的鲜明特点。同时也要清醒地看到,基层反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量的任务依然艰巨;一些基层干部“小官大贪”时有发生,一些村霸、街霸、矿霸横行乡里,欺压百姓,新型腐败、隐性腐败花样翻新。大力惩治“蝇贪蚁腐”,不仅是人心所向,也是现实所需。既要重拳出击,让那些贪污侵占者、雁过拔毛者、吃拿卡要者、优亲厚友者付出代价,还要雪中送炭,切实解决群众关心的急难愁盼问题,更要春风化雨,在惩治“蝇贪蚁腐”中推动党员干部树牢群众观点、增强服务群众意识、提高群众工作能力。

基层腐败点多面广,惩治“蝇贪蚁腐”必须讲求方法策略。要坚持问题导向,抓重点领域,聚焦就业创业、教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全、执法司法等群众最关心的领域,紧盯痛点难点开展集中整治,推动抓办好办成一批群众

可感可及的实事。要把握主要矛盾,抓重点案件,强力推进办案,狠抓纠风治乱,集中解决一批群众身边的实际问题,对涉及范围广、影响恶劣的问题,要从严查处、查清查透;对反映具体、条件成熟的,要果断立案,迅速突破;对疑难复杂以及干扰多、阻力大的案件,纪委书记要直接指挥,集中攻坚,持续释放震慑效应。要坚持系统思维,抓协调贯通,既查办案件,又把监督、办案、整改、治理贯通起来,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治。为此,要推动监督力量下沉,破解基层监督难题,促进监督更好融入基层治理。特别是针对案件查办中暴露出的深层次问题,推动建章立制、堵塞漏洞,把“当下改”和“长久立”相结合。要正在全党开展的党纪学习教育,提高党员干部遵守群众纪律意识,提升纪检监察干部依规依纪依法履职能力,把严的基调一贯到底,坚决惩治“蝇贪蚁腐”,将正风反腐成果书写在物阜民丰、万家安康中。

(载于《中国纪检监察》杂志 2024年第12期)



新闻直通车

开展反邪教宣传活动

本报讯(通讯员 赵晗)近日,阿龙山森工公司开展反邪教宣传活动,组织志愿者发放反邪教宣传资料,讲解反邪教相关知识,提高职工群众抵制邪教侵袭的能力,营造浓厚的反邪教、防邪教社会氛围。

开展党纪学习教育主题党日活动

本报讯(通讯员 张勇)近日,莫尔道嘎森工公司综合服务处党支部开展党纪学习教育主题党日活动,通过支部书记讲党课的形式,对《中国共产党纪律处分条例》进行逐编、逐章学习,引导党员明确职责使命,强化纪律意识。

联合开展主题团日活动

本报讯(通讯员 沙振东)近日,满归森工公司白马林场、公司机关、森林调查设计大队3个团支部联合开展“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”主题团日活动,充分发挥“青年文明号”作用,对白马林场办公楼内消防器材及食用菌生产车间内的配电箱和消防栓进行安全检查,确保工作环境安全“在线”。

学习《安全生产法》

本报讯(通讯员 赵传玲)近日,库都尔森工公司森防站组织职工学习《安全生产法》,充分认识安全的重要性,做到在生产中做好个人的安全防护。

严禁违规操办参加“升学宴”“谢师宴”

本报讯(通讯员 王雨萌)近日,大杨树林业有限公司奎勒河国家湿地公园管理处党支部召开警示教育会,要求党员干部严禁借子女升学之机违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”,同时要约束好家人,树立良好家风;组织党员干部观看廉政视频《如何界定党员干部违规操办升学宴》,增强党员干部廉洁意识和责任意识,筑牢拒腐防变思想防线。



近日,莫尔道嘎森工公司中心苗圃开展“中国梦 劳动美”园林工劳动竞赛,比拼园林花卉播种工序,提升职工业务技能。 ■赵景坤 摄

狼毒

别名:断肠草、火柴头花
鉴别特征:瑞香科狼毒属多年生草本植物,高20—50厘米。根粗大,木质,外包棕褐色。茎丛生,直立。叶较密生,椭圆状披针形,先端渐尖,基部钝圆或楔形,两面无毛。顶生头状花序;花萼筒细瘦,下部常为紫色,具明显纵纹,顶端5裂,裂片近卵圆形,具紫红色网纹;雄蕊10.2轮,花丝极短;花柱极短,近头状。小坚果卵形,棕色。
生境:生于向阳荒山坡、草地。
分布:林区各地均有分布。
药用价值:根入药。具有泻水逐饮、破积杀虫的功效,用于水肿腹胀、痰食积、心腹疼痛、疝瘕积聚、结核、疥癣。有大毒。
采收加工:秋季挖根,洗净,鲜用或切片晒干。(张重岭)



企业档案管理规定

(接上期)
第十八条 档案阅览室、库房、业务和技术用房建筑设计宜符合《档案馆建筑设计规范》(GJ 25)规定。
档案库内不得设置其他用房和明火设施,不应设置除消防以外的给水点,其他给排水管道不应穿越库房。
第十九条 档案阅览室、业务和技术用房应当安装视频监控等设施。
档案库房应当安装防盗门窗、视频监控、防光窗帘等设施,可以安装智能门禁识别、自动报警、出入口控制、电子巡查等安全防范系统。
第二十条 档案办公用房、阅览室、业务和技术用房均应当配备消防设施并按照规定通过验收。
档案库房应当配备消防系统和火灾自动报警设备。根据档案重要程度和载体类型的不同,选择采用洁净气体、高压细水雾等灭火效率高且对档案无二次损害的灭火设备。
第二十一条 档案库房应当根据需要配备符合国家规定的档案装具,可以参照《档案装具》(DA/T 6)、《直列式档案密集架》(DA/T 7)、《档案密集架智能管理系统技术要求》(DA/T 65)等。
档案库房配备的装具应当与档案库楼面均布活荷载标准值相匹

配。档案库楼面均布活荷载标准值不应小于5kN/m²,采用密集架时不应小于12kN/m²。
第二十二条 档案库房应当配备温湿度监测调控系统。档案库房不宜采用水、汽为热媒的采暖系统,确需采用时,应当采取有效措施,严防漏水、漏汽,且采暖系统不应有过热现象。
保存重要档案或具备条件的,可以配置恒温恒湿、通风换气、空气净化等设备。
第二十三条 企业应当按照档案信息化要求,建设、配备能够满足库房现代化管理、档案数字化、电子档案管理需求的设施设备,具体应当符合本规定第七章要求。
第二十四条 形成档案数量较少的企业,应当配备满足安防、消防、温湿度调控和信息化工作基本需求的设施设备。

(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期)

一九五九年

总政治部发出关于普及干部文化教育的指示
1月14日,总政治部发出《关于在干部中普及中等和高等教育的指示》。《指示》指出:在干部中普及中等和高等教育,是加强军队建设,从根本上提高干部质量的一个不可缺少的步骤;各级干部以在职学习为主,入学、轮训、函授兼施;全军干部要鼓足干劲,排除万难学好文化。《指示》还同时提出了10年文化教育规划。这是在建国初期我军大规模开展文化教育基础上,为适应现代战争需要,提高军官科学文化素质的重要措施。1960年后,由于林彪的干扰破坏,这个10年文化教育规划未能实现。
海军某部击沉国民党军特务艇1艘
2月2日,人民海军某部击沉国民党

海军炮艇1艘。福建前线海军炮艇部队在福建平潭岛附近海面击沉正在捕捉大陆渔船渔民的国民党军“情报局马祖闽北工作处”的63号炮艇,击毙国民党特务11人,活捉敌少校副队长以下12人,缴获军用物资一部。
海军向苏联引进五型战斗舰艇
2月,中国海军向苏联订购五型战斗舰艇。其中包括两型导弹舰艇和两型导弹的材料、设备和技术资料。该型导弹舰艇和导弹的引进,提高了人民海军的现代化水平,对海军装备建设产生深刻影响。(未完待续)
(据全民国防教育网)

